



# ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασίλης

ΓΙΑΤΙ ΟΙ ΚΟΜΜΟΥΝΙΣΤΕΣ ΥΠΟΝΟΜΕΥΟΥΝ ΤΗΝ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ;

## «Αριστερή παρένθεση» η κυβέρνηση Τσίπρα;

**Τ**ο ότι οι κομμουνιστές δεν θέλουν να κυβερνήσουν σε μια αστική δημοκρατία είναι κατανοητό όταν πιστεύουν στη λαϊκή επανάσταση και την αλλαγή καθεστώτος, όπως οι εθνικιστές πιστεύουν πως «πάλι με χρόνια και καιρούς, πάλι δικιά μας θα' ναι» η Κωνσταντινούπολη. Ο καθένας μας έχει δικαίωμα στα όνειρά του. Όμως, υπάρχουν μαρξιστές, όπως ο Δημήτρης Χριστόφιας και ο Αλέξης Τσίπρας, που δεν έχουν την υπομονή για μια επανάσταση και συνειδητοποιήσαν πως μπορούν να βοηθήσουν περισσότερο την εργατική τάξη και τους φτωχούς κυβερνώντας τη χώρα, παρά με φωνασκίες από την αντιπολίτευση.

Δικαίωμα, λοιπόν, των κομμουνιστών να προτιμούν τη μόνιμη παρουσία τους στα έδρανα της αντιπολίτευσης, αλλά δεν ξέρω αν είναι δικαίωμά τους να συμμαχούν με τη δεξιά στην υπονόμευση μιας αριστερής κυβέρνησης. Ο Αλέξης Τσίπρας και η κυβέρνησή του έχουν τη βούληση και τη δύναμη να ανακουφίσουν τον ελληνικό λαό από τα βασανιστήρια που υπέστη τα τελευταία πέντε χρόνια, έστω με το απεχθές Μνημόνιο. Όμως τα πλήγματα από τους «επαναστάτες» στο εσωτερικό και την αντιπολίτευση από το ΚΚΕ μέχρι

την Χρυσή Αυγή εναντίον της κυβέρνησης, απειλούν να επαληθευτεί ο εusserβής πόθος της τρόικας εσωτερικού για «αριστερή παρένθεση».

Για πρώτη φορά, όμως, στην μεταπολίτευση βλέπω στην Ελλάδα την πλειοψηφία των αδελφών μας να υποστηρίζουν μια αριστερή κυβέρνηση, αλλά και εδώ στην παροικία ακούω δεξιούς, αριστερούς και κεντρώους να υποστηρίζουν την κυβέρνηση Τσίπρα, όχι πια με ιδεολογικά κριτήρια, αλλά επειδή έχουν πιστέψει ότι ο Αλέξης Τσίπρας είναι έντιμος πολιτικός και μπορεί να κάνει τη διαφορά. Ο άνθρωπος που μπορεί να τιμωρήσει τη διαφθορά, να καταπολεμήσει τη φοροδιαφυγή, να ανακουφίσει την ακραία φτώχεια και να επιβάλει τις απαραίτητες μεταρρυθμίσεις για τον εκσυγχρονισμό του κράτους που δεν έκαναν οι πολιτικάντηδες τα τελευταία εκατό χρόνια.

Πώς να τα κάνει όλα αυτά ο Τσίπρας, όμως, όταν σε κάθε βήμα του έχει να αντιμετωπίσει τους Λαφαζάνηδες μέσα στο κόμμα του και τους υπηρέτες των Γερμανών που συνεχίζουν τις αθλιότητες τους;

Διαμαρτύρονται οι καταστροφείς της εθνικής οικονομίας και οι αρχιπέκτονες της μιζερίας που ζουν εκατομμύρια αδέρφια μας, επειδή ο Βαρουφάκης

είχε Plan B και θέλουν να τον δικάσουν για εσχάτη προδοσία οι πρώτοι διδάξαντες, ενώ ο διάσημος οικονομολόγος Paul Krugman στους New York Times εκφράζει την έκπληξη του που ο κόσμος σοκάρεται με την είδηση ότι η Ελλάδα είχε πράγματι σχέδια εισαγωγής παράλληλου νομίσματος σε περίπτωση που αυτό κρινόταν αναγκαίο. Και δικαιολογημένα ο Βαρουφάκης τού απάντησε: «Δεν το έχεις ακούσει Paul; Η κατάρτιση σχεδίων έκτακτης ανάγκης εναντίον της τρόικας που δεν έχουν εγκριθεί από την τρόικα ισούται με εσχάτη προδοσία»(!) Σημειώνω πως τη στιγμή που η Ευρώπη ασχολείται με τα σχέδια του Βαρουφάκη, ο Ολλανδός υπουργός Οικονομικών, Γερούν Ντάι-σελμπλουμ, σημείωσε ότι η ολλανδική κυβέρνηση ήταν «προετοιμασμένη για το χειρότερο σενάριο» προσθέτοντας ότι «αυτό ήταν πολύ σωστό και σοφό». Θα τον δικάσουν και αυτόν για εσχάτη προδοσία;

Εξάλλου, ο Βαρουφάκης δεν μπορούσε να εφαρμόσει αυτό το σχέδιο χωρίς τη συγκατάθεση του πρωθυπουργού και πιθανότατα της Βουλής, εκτός βέβαια αν ο Γιάνης είχε εξασφαλίσει μερικά τανκ για να κάνει πραξικόπημα. Δεν πιστεύω ότι οι υπηρέτες των γερμανικών συμφερόντων είναι ανόητοι, όμως

σίγουρα ανόητοι είναι αυτοί που πιστεύουν τις επιθέσεις τους εναντίον της κυβέρνησης Τσίπρα.

Η οποία κυβέρνηση υπέγραψε εκβιαστικά ένα κατάπτυστο Μνημόνιο με το μαχαίρι στο λαιμό, αλλά πέτυχε τη συμπάρασταση των λαών της Ευρώπης που βγήκαν στους δρόμους για να συμπαρασταθούν στην πατρίδα μας, πέτυχε την βοήθεια των Γάλλων, Ιταλών, Αυστριακών και άλλων ηγετών, πέτυχε την σκληρή κριτική εναντίον του Σόιμπλε και της Μέρκελ, από τα ΜΜΕ ακόμη και γερμανικά, αλλά και από καταξιωμένους οικονομολόγους και διανοούμενους. Τί από όλα αυτά είχαν πετύχει οι προηγούμενοι υποταγμένοι πολιτικοί; Χάρη στον Τσίπρα, τον Βαρουφάκη και τον Τσακαλώτο έχει αλλάξει η Ευρώπη και αμφισβητείται η ηγεμονία της Γερμανίας. Γι' αυτό ακριβώς προτεραιότητα της τρόικας Μείμ-ράκη, Θεοδωράκη και Γεννηματά είναι η πώση του Τσίπρα, ή τουλάχιστον να μπου σε μια κυβέρνηση έστω με τον Τσίπρα πρωθυπουργό για να μπορούν να τον ελέγχουν.

Πολλοί είναι αυτοί που γράφουν πως οι επόμενες μέρες θα είναι αποφασιστικές για τον Αλέξη Τσίπρα. Λάθος. Οι επόμενες μέρες θα είναι αποφασιστικές για την Ελλάδα και τους Έλληνες.

### Μάθημα δημοκρατίας από τον Helmut Schmidt

Σε ένα πάνελ στη διάσκεψη του NATO στο Μόναχο που αφορούσε την κριτική ανάλυση για τα 50 χρόνια που πέρασαν, είχαν κληθεί προσωπικότητες της πολιτικής που την προηγούμενη 50ετία διαδραμάτισαν σημαντικό ρόλο και συγκεκριμένα οι Helmut Schmidt (πρώην καγκελάριος), ο Valery Giscard d Estaing (πρώην Πρόεδρος της Γαλλίας), Henry Kissinger (πρώην Υπουργός εξωτερικών των ΗΠΑ), Egon Bahr (πρώην Υπουργός της Γερμανίας επί Willy Brand).

Ο πρώην καγκελάριος, Helmut Schmidt, δήλωσε ότι δεν τον ενδιαφέρει το θέμα των προηγούμενων 50 χρόνων αλλά των επόμενων. Οι συνομιλητές του δεν συμμερίστηκαν την θέση του, αλλά εκείνος επέμεινε αδιαφορώντας για οτιδήποτε άλλο. «Το 2050 θα ζουν 9 δισ άνθρωποι στη γη. Το γεγονός αυτό θα οδηγήσει σε πολλά προβλήματα στις μεγαλουπόλεις και γενικότερα στην ασφάλεια. Με αυτό το θέμα δεν ασχολήθηκε η διάσκεψη και δεν είναι σωστό», υποστήριξε.

Για το τέλος, όμως, κράτησε το σημαντικότερο: «Ο πραγματικός κίνδυνος για την ανθρωπότητα δεν είναι τα όπλα, αλλά οι 20.000 οικονομικοί manager σε δυο πόλεις – στο Λονδίνο και στην Νέα Υόρκη. Η δύναμη αυτών έχει οδηγήσει εκατομμύρια ανθρώπους στην φτώχεια και εμείς το αφήσαμε αυτό

να γίνει», δήλωσε ο πρώην καγκελάριος ασκώντας κριτική στις ηγεσίες της ΕΕ.

### Το βέτο της Ρωσίας

Σκληρή κριτική εναντίον της Ρωσίας και στην Αυστραλία χθες, επειδή χρησιμοποίησε το δικαίωμα της αρνησικυρίας στο Συμβούλιο Ασφαλείας του ΟΗΕ στην πρόταση που προωθούσε η Αυστραλία για διεθνές δικαστήριο που θα δικάζε τους ενόχους για την κατάρριψη του αεροπλάνου με 300 επιβάτες πάνω από την Ουκρανία.

Καμία αμφισβητήση ότι πρόκειται για έγκλημα εναντίον της ανθρωπότητας, ούτε διαφωνώ να τιμωρηθούν οι ένοχοι και κακή η απόφαση της Ρωσίας να τους προστατεύσει με το βέτο της, αλλά όπως ξέρετε δεν αντέχω την αδικία και δεν μπορώ να ανεχθώ την υποκρισία των δυτικών. Οι οποίοι χρησιμοποιούν το βέτο τους χωρίς κανέναν ενδοιασμό όταν διαπράττονται από συμμάχους τους εγκλήματα κατά της ανθρωπότητας και θύματα δεν είναι λευκοί και χριστιανοί.

Κακή η απόφαση της Ρωσίας, αλλά δεν συγχωρούνται ούτε τα βέτο από την Αμερική, τη Γαλλία και το Ηνωμένο Βασίλειο για εγκλήματα με πολιτικά ή ρατσιστικά κριτήρια.

### Καλό!

Στις Κάννες για τον Χρυσό Φοίνικα, η Ελλάδα είναι



υποψήφια με συμμετοχή στις ταινίες...

- Η Τρόικα θα στον σφυρίζει τρεις φορές
- Ανεμοδαρμένα Χρέη!
- Όσα παίρνει ο Πάγκαλος
- Αγάπη μου συρρίκνωσα την χώρα.
- Οι συνήθειες άφραγκοι
- Όσα παίρνει ο άνεργος
- Εφιάλτης στο δρόμο με τους κλέφτες

### Ακόμη ένα:

- Είναι αλήθεια ότι το κάπνισμα αλλάζει την φωνή της γυναίκας;
- Βέβαια!
- Πως;
- Απλά τινάζεις τις στάχτες στο χαλί και περιμένεις!